
MINISTERIO DA EDUCACÅo

UNiVERSIDADE FEDERAしDO OESTE DA BAHiA

Conselho de Ensino, Pesquisa e Extens5o

Ata da Reuniao Extraordinaria do Conse萱ho de Ensino, Pesquisa e Extensao da

Universidade Federal do Oeste da Bahia.

Aos quinze dias do m6s de outubro de dois mil e quinze, aS nOVe horas e dezoito

minutos, reuniram-Se na Sala de Reuni5es, do ca碑?αS Reitor Edgard Santos, em

Barreiras/BA, OS membros do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extens昌o sob a

PreSidencia do Vice-Reitor Pro 7t現pore, Professor Jacques Antonio de Miranda,

COm a PreSen9a do Pr6-Reitor de Extens都o e Cultura, Professor Paulo Roberto

Baqueiro Brand如, do Coordenador Geral dos Ndcleos Docentes do Centro das

Ciencias Exatas e das Tecnologias, Professor Clayton Ricardo Janoni, dos

representantes do servidores tecnico-administrativos, Leila Oliveira dos Anjos e

Siivano Messias dos Santos, da Coordenadora Geral dos N心cleos Docentes do Centro

Multidisciplinar de Barra, Professora Terezinha Oliveira Santos, da Coordenadora

Geral dos Ndcleos Docentes do Centro Multidisciplinar de Santa Maria da Vit6ria,

Professora Dorotea Souza Bastos, do Coordenador Geral dos Ndcleos Docentes do

Centro das Ciencias Bio16gicas e da Sa心de, Professor Mar量us Henrique Queiroz

Pereira, da Prd-Reitora de Gradua9各O e A96es Afimativas, Professora Anat釦ia

Dejane Silva de OIiveira, do Coordenador Geral dos Ndeleos Docentes do Centro

Multidisciplinar do Campus de Luis Eduardo Magalhaes, Professor Leonardo Rospi,

da representante do Vice-Coordenador Geral dos Ndeleos Docentes do Centro das

Ciencias Bio16gicas e da Sa心de, Profes§Ora Adma K釦ia Lacerda Chaves, que Se

ausentou no perfodo da tarde, Para tratarem da seguinte pauta: 1) Continua碑o da

Aprecia碑o da Minuta de ResoIu辞o das Atividades CurricuIares Complementares

e da integraliza碑o da ExtensaoI Relator: Conselheiro Paulo Roberto Baqueiro

Brand肴o; 2) Carga hordria m鉦i血a dos Cursos de Gradua碑o, Relatora:

Conselheira Anat糾ia Dejane SiIva de Oliveira. O Vice-Reitor Pro　7tJタやOre,

Professor Jacques Antonio de Miranda’CumPrimentou a todos’registrou a ausencia

jus舶cada do Conselheiro Antonio Oliveira de Souza e as contribui96es encani血adas

pelo Centro Multidisciplinar de Bom Jesus da Lapa. Na sequencia, O Conselheiro Paulo
Roberto Baqueiro Brand各o cumprimentou a todos e iniciou a apresenta辞v da minuta de

resolu9fb a partir do artigo 5O, que disp6e sobre a carga horaria minima para

integraliza確O das ACC. Em seguida, a Conselheira Ama伯Iia DQjane Silva de Oliveira

registrou sua participa9fb em reuni5es junto a alguns Centros Multidisciplinares e

relatou haver proposta, na maioria deles, de altera碑O de uma infoma確o constar鵬no

par毎rafo血hoo, de obrigatoriedade do estudante cumprir atividades de tres grupos para

no minimo dois grupos, tendo como justificativa a realidade dos ca′卿i fora de sede,

pois ha limita碑O dos espa9OS de realiza辞O das atividades de inicia辞O aO trabalho e

representap款o estudantil’em rela9各O aO Ca,呼uS Reitor Edgard Santos; e a Segunda

justificativa, Seria que a obrigatoriedade de dois grupos teria o alcance pelo estudante

dentro da pr6pria universidade. O Conselheiro Clayton Ricardo Janoni sugeriu maiores
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politicos-Pedag6gicos, e que OS Ndcleos Docentes do Centro das Ciencias Exatas e das
TecnoIogias, que COnSiderou muito alta as cargas hor各rias apresentadas, e Sugeriu a

POSSibilidade das horas de ACC estarem embutidas na porcentagem de extens為o, Para

n肴o penalizar as disciplinas importantes da forma9aO Profissional dos estudantes na血.ea

das tecnoIogias, POis as cargas hor各rias adicionais est各o complicando o processo de

redefini9奮O Para a nOVa ProPOSta desses cursos, frente aos novos prQjetos politicos-

pedag6gicos. O Conselheiro afimou ainda que, quando os avaliadores do MEC
realizaram a avalia9肴O do curso de Engenharia Civil, de foma incisiva, queStionaran a

questfo da enfase em face as essas modifica96es da nova proposta’e POr que grande

parte das disciplinas profissionalizantes de final de curso estavan sendo penalizadas, e

fundidas para encaixar no semestre, Para que OS CurSOS SeJam reSPeitados na area da

tecnologia. A Conselheira Anatalia Dejane Silva de Oliveira esclareceu as quest5es

levantadas pelo Conselheiro Clayton Ricardo Janoni, SObre o excesso de cargas horarias

citado. Em seguida, OS COnSelheiros expuseran suas considera95es que foram

respondidas pelo Conselheiro Jacques Antonio de Miranda. Ås dez horas e trinta

minutos, O Conselheiro Paulo Roberto Baqueiro Brand肴o realizou a apresenta9為O dos

artigos 6O, 7O e 8O’e O Conselheiro Jacques Antonio de Miranda exp6s suas

considerac6es. Ås onze horas e cinquenta e um minutos, O Vice-Reitor Pro 7セ型pOre,

Professor Jacques Antonio de Miranda, COlocou em vota碑o a proposta de altera9為O do

par各grafo血ico do artigo 9O’que PaSSa a COnSiderar a realiza9aO da nomatiza9各O do

Barema pelo Centro, aO inv6s de ser pelos Ndeleos Docentes Estruturantes, tendo sido

aprovada com noves votos a favor e un contra’enquantO a PrOPOSta de manuten9各O do

texto original obteve um voto a favor. Ås doze horas e quatro minutos, O Vice-Reitor

Pro　2t?′卿Ore, Professor Jacques Antonio de Miranda suspendeu a Reuni努o

Extraordin鉦ia do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extens肴o da Universidade Federal do

Oeste da Bahia, que ter各COntinuidade no tumo vespertino. Ås quatorze horas e qumZe

minutos, O Vice-Reitor Pro 7セJ即Ore, Professor Jacques Antonio de Miranda reiniciou a

Reuni奮o Extraordindria do Conepe, e PaSSOu a Palavra ao Conselheiro Paulo Baqueiro,

que deu continuidade a apresentapao da minuta de resolueao. Os Conselheiros

expuseram suas dtwidas e o Conselheiro Paulo Baqueiro as esclareceu e infomou que

estava aberto para receber as contribui96es. O Conselheiro Leonardo Rospi relatou sua

experiencia no colegiado e sobre a necessidade de cria碕O de una comiss肴o para analise

da docunenta9為O de ACC. A Conselheira Adma K各tia Lacerda Chaves exp∂s suas

considera96es e o Conselheiro Jacques Antonio de Miranda esclareceu as d血idas e

exp6s considera96es adicionais. Na sequencia, O Professor Jacques Antonio de Miranda

submeteu ao regime de votapfro a composi辞O da comiss各o, Sendo aprovada com seis

votos, a OP碑O de comissao de analise de ACC aberta aos docentes do Centro; dois

votos para a op尊O de comissfro de analise de ACC restrita aos membros do colegiado; e

duas al)StenC6es. Em seguida’O Conselheiro Paulo Baqueiro continuou a apresenta確O

dos artigos seguintes da minuta de resolu確O. Ås dezesseis horas e qulnZe minutos’O

Vice-Reitor Pro 7セmpOre, Professor Jacques Antonio de Miranda’declarou encerrada a

reuni急o extraordinaria do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensao da Universidade

Federal do Oeste da Bahia, e nada a mais havendo a ser registrado, eu’Andrea Oliveira’

Secret各ria Executiva, lavrei a presente ATA que, aP6s aprovada, Ser各aSSinada por mim

e todos os presentes, estando disponivel na integra, graVada em formato digital.
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